

"三国争霸"赛开打

宠物医院的背后是资本之手。 据记者了解, 高盛、红杉、高瓴、 阳光财险、宝泰新产业基金等资本 都在这一领域厉兵秣马, 竞争相当 激烈。目前国内宠物医院除了量大 面广的独立店外,剩下的早已投入 天津瑞派、深圳瑞鹏和高瓴资本等 三大集团的怀抱,"三国"争霸赛早

瑞鹏宠物医疗集团始创于1998 年,2016年在新三板挂牌。依靠旗 下瑞鹏宠物医院、美联众合动物医 院、阿闻医生、线上自媒体平台 等,完成自己宠物医疗的布局。该 集团在全国自营和参股的宠物医院 有300多家,包括美联众合动物医 院、佳雯宠物医院、爱玩乐宠物医 院、武汉点点宠物医院等,覆盖北 京、上海、广州、深圳、杭州、宁 波等20多个城市。瑞鹏宠物医疗集 团股份有限公司是目前拥有宠物医 院数量最多的连锁机构,2015年获 得了深圳市达晨创丰股权投资企业

瑞派宠物从2012年中开始布局 国内宠物医院,2015年,创业板上 市公司瑞普生物开始通过参股瑞派 宠物战略进入宠物产业。2017年5 月底,美国高盛集团出资2亿人民 币投资瑞派宠物医院。

高瓴资本从2015年就开始做宠 物医疗生意, 先后收购了芭比堂、 宠颐生、安安、爱诺动物医院、宠 福鑫动物医院等。如芭比堂在2015 年时仅有3家医院,在高瓴资本进 入后,目前已经有超过100家医院。

今年5月,"瑞派宠物医院管理 股份有限公司"获得华泰新产业基 金、美国高盛集团、天津瑞济生物 3.5亿元战略投资。此举刷新了中国 连锁宠物医院领域的单笔融资纪 录,同时也是进入2018年以来,中 国宠物行业的最大单笔融资。

资本"抛媚眼",行业整合加速

2012年,中国宠物医疗界开始探索联盟发展,是为了行业能更 好发展。如今几年时间过去了,几大不同的平台,如瑞派、瑞鹏、 芭比堂等都在向国际化发展, 无论是在技术革新、人才打造还是运 营管理上,都上了好几个台阶。现在美国宠物医疗的集中度是 18%,中国还远远达不到。

可以预见的是,中国宠物医院将会形成一定的行业集中度。"5 年后,中国或许会出现1000家宠物连锁医院。"业内人士表示。

2016年是资本进入宠物医疗行业的元年,此时行业发展相对成 熟,被资本看好;2018年将是高端连锁宠物医院整合的一年,规模 不断扩大,同时促进竞争良性发展;2020年,行业将会出现连锁巨 头,同时吸引国内外优秀的风投投数十亿美元在这个行业,行业进 入新一轮洗牌期。

洗牌并不可怕,对于行业来说,短期内或许会不舒服,但有利 于行业长期发展。

"我们有自己的团队,我觉得还是先把医院做好,为更多的宠物 提供更好的服务,才是我们办医院的宗旨。"一家没有被收购的宠物 店老板告诉记者,他并不抗拒连锁,但经济利益不是最主要的。

那到底是做单店好还是连锁经营更好呢?

谢作缎称,这取决于经营者本身想要什么。大平台有大平台的 好处,如可以给员工提供更好的发展空间,可以给客户提供更好的 服务等,但对于单店创始人来说,可能说话没以前算数了,许多工 作要上报集团一层层审批,不自由了。

"其实无论是单店还是连锁店经营,都有一定的发展空间,只要 你能给客户提供需要的东西就行。"谢作缎认为,连锁机构在人才培 养、技术发展、管理运营上有一定的优势, 而单店在成本控制、灵 活度上优势比较明显。

市民养宠物开支不小

资本之所以大量投资宠物医院,与宠物市场的发达是分不开 的。宠物已越来越成为中产家庭不可或缺的成员,成为他们精神陪 伴和情感依偎的寄托。但是,猫粮、狗粮、疫苗、绝育、体检…… 一年下来, 养宠物的成本可不便宜。宠物还形成了一个较长的产业 链,如宠物酒店、宠物美容师培训学院等。

根据国家统计局报告,2016年中国养狗的人数世界第三,仅次 于美国和巴西, 共有2740万只宠物狗; 中国养猫的人数世界第二, 有5810万只宠物猫。宠物产业市场规模在2004到2014的十年间, 从1亿元增长到了1058亿元。

有关调研发现,在宁波80条狗就可以养活一家宠物店。而事实 上,大的社区不止80条宠物狗。而宁波人养宠物开支较大大,猫狗 这些"烧钱小怪兽"让宁波市民养宠物年均费用从1万起步。

责任编辑 张波 美编 曹优静 照排 陈科 校对 诸晓红

2018第二届"宁波湾海上嘉年华"在宁波滨海旅游休闲区启幕



7月6日,由国家发改委中国交通运输 协会邮轮游艇分会(CCYIA)、宁波滨海旅游 休闲区管委会共同主办的2018第二届"宁

波湾海上嘉年华暨亚太游钓艇及户外休闲 生活展"在宁波滨海旅游休闲区"天妃湖水 上运动营地"隆重举行,浙江省第二届无人 机航拍大赛"飞阅大美浙江"同步启幕。

随着彩烟绽放、风帆扬起,宁波湾海 上嘉年华宣布正式开幕。浙江省第二届无 人机航拍大赛也同步启幕,各路航拍高手 一同升空无人机,以天空的视角,记录宁 波湾碧海长天的壮美风光。

和2017年首届宁波湾海上嘉年华相 比,本届活动规模更大、活动更多、品质更 高,聚集了国内外一线海上休闲品牌产业

与水上运动产品开发企业,全方位展现时 尚前沿的滨海休闲方式。除了汇集各类豪 华与个性产品的游钓艇展和户外休闲生 活展,现场的水上运动是本届海上嘉年华 中最激动人心的活动项目,水上飞人破浪 腾空,摩托艇纵横蓝海,动力冲浪板技艺 精湛,桨板与皮划艇悠然漂游,开启了一 场水上狂欢盛宴。这里还是孩子们的暑期 天堂,在沙滩乐园堆城堡,挖战壕,迎着海 风追逐嬉戏,在湾湾乐园挑战各项妙趣横 生的闯关游戏,孩子们的勇气与能力在欢 乐中得到充分激发。

本届嘉年华还集结了30余档全球特色 美食及奉化本土特产,让游客们在参观游玩 之余尽情品尝,大快朵颐,其中还有暗黑冰 淇淋、世界超长薯条、小黄人果汁等刷爆朋 友圈的网红美食,让游客们直呼惊喜。

当天下午,"2018亚太水上休闲产 业发展论坛"也在活动现场的天妃湖游 客服务中心召开,来自企业界、学术界等 不同领域专家,针对如何更好地发展游 艇钓艇产业、水上运动产业及户外休闲 产业献计献策。

许 昕



咏诵荷花的诗文早在学生时代就藏在 心际,周敦颐的《愛莲说》"予独爱莲之出淤泥 而不染,濯清涟而不妖,中通外直,不蔓不 枝,香远益清。亭亭净植,可远观而不可亵玩 焉。"让我深感荷花具有正直,圣洁之美。朱自 清先生的《荷塘月色》中,"田田的叶子出水 很高,像亭亭的舞女的裙",又觉得荷花有了

但在以往和荷花只是久久长长的神会, ·直为工作和生活奔走,无暇静下心仔细、

拍荷小记

认真、兴意盎然地去端详欣赏过她的花。今 天终于如愿了,我和摄影沙龙的好友们相约 去五一广场荷花塘拍荷花。今天到荷塘真让 人喜出望外!田田的荷叶出水很高,像亭亭 的舞女的裙,荷花盛开了,花儿颜色实在太 漂亮,是花瓣底下粉色至花瓣尖上渐变红色 的那种,让我惊异的是看到盛开荷花蕊丛中 有淡黄色的莲蓬,尤如婴儿小脸蛋一般的娇 嫩,这种娇美让人久久不能忘怀!常有小蜜 蜂在花蕊中吮吸着花蜜。昨晚及清晨下过小

雨,花和叶子上沾着些许小水珠,花与叶载 着小水珠在微风中轻轻摇曳,别有一番风 情。顿时感觉到此情此景和我们翰林夕阳红 们"悠闲快乐,追求生活情趣,享受温馨友情" 有太多的相似之处。怀着这种愉悦的心情开 工了,取景、构图、剪裁、角度、光影选择,在 脑海中迅速形成一幅画面,凝神屏息、按下 快门,周而复始,乐此不疲。收获快乐,收获 友谊,收获美照,收获知识。